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У сучасних умовах господарювання розвиток вітчизняного промислового комплексу 

залишається основою соціально-економічного розвитку країни. Разом з тим необхідність 

децентралізації державних функцій з управління соціально-економічним розвитком регіонів, 

у т. ч. розвитком регіональних промислових комплексів, обґрунтовує доцільність проведення 

наукових досліджень з розробки стратегій промислового розвитку регіонів. Застосування 

оцінки промислового потенціалу регіонів при цьому стає важливим інструментом 

стратегічного планування та управління розвитком промисловості регіонів.  

Питаннями оцінки економічного та виробничого потенціалу регіонів займаються такі 

вчені, як О. Ф. Балацький, А.Ю. Жулавський, Є. В. Лапін, І. Н. Ткаченко, С. О. Лукін, К. В. 

Давискіба, Л. Л. Ковальська, В. І. Захарченко, А. Н. Тищенко  та ін. Сучасна методика 

аналізу використання та розвитку промислового потенціалу регіону, яку застосовують 

регіональні органи влади, не зовсім відповідає принципам системності, комплексності та 

потребам управління. Вона зводиться до аналізу основних показників розвитку 

промисловості (ВРП, обсяги продукції, інвестиції тощо) [1]. 

Важливим елементом методики системної економічної діагностики є наявність двох 

точок корегування (уточнення) вимог до сформованих елементів системи діагностики (рис. 

1):  

– перша точка – на етапі діагностики сукупності регіональних стратегій розвитку та 

програм просторового розвитку промислового комплексу району; 

– друга точка спрямована на моніторинг вимог зацікавлених сторін (інвесторів, 

органів державного та регіонального управління тощо). Програма, методика та основні 

інструменти просторово-часової системи моніторингу повинні бути реалізовані з 

врахуванням наступних вимог: забезпечення достовірності та об’єктивності отриманих 

результатів; зорієнтованість моніторингових показників на вимоги зацікавлених сторін; 

врахування не тільки структурних, а й динамічних змін показників моніторингу; оцінювання 

фактичних та динамічних тенденцій з врахуванням впливу не тільки внутрішніх, а й 

зовнішніх чинників впливу (спричинених змінами у загальнонаціональних напрямах 

розвитку та змінами у геополітичному середовищі); узгодження процедур моніторингу за 

чинниками змісту, формату та часу з іншими напрямами регіонального моніторингу та 

геополітичного розвитку. 
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Рис. 1. Методика системної економічної діагностики розвитку промислового 

комплексу регіону 

Джерело: сформовано автором 

 

У якості основних параметрів моніторингу (діагностики) розвитку промислового 

комплексу регіону пропонуються поняття результативності системи заходів регіональної 

промислової політики з позицій ступеня досягнення запланованих параметрів та результатів 

розвитку. У якості параметрів результативності також доцільно визначити ефективність 

управління економічною системою регіону та забезпечення збалансованості соціально-

економічного розвитку.  

Врахування умов географічного простору, тенденцій розвитку економічного простору, 

динамічного характеру моделі розвитку, необхідності гармонізації характеру 

міжрегіональної взаємодії є важливою умовою оцінки результативності та ефективності 

регіональної промислової політики.  
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ВХІД 

Етапи моніторингу: 

1. Оцінка відповідності фактичних 
параметрів розвитку оціночним за 
основними складовими економіки 
мезорегіону та його промислового 

комплексу. 

2. Оцінка результативності 
управлінських заходів. 

3. Оцінка збалансованості розвитку 
промислового комплексу регіону. 
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